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Az első szocziálista képviselő.
[És a szocziálisták.]

A forró levegőjű politika megte 
remtette annyi sok más után újabb 
meglepetését : Mezöfi Vilmost képvise­
lővé választották Szegvarod — szoczi- 
alista programmal.

A meglepetés tulajdonképen nem 
érkezett egészen váratlanul, mert a 
január 26 án lezajlott szegvari harcz 
eredményéből következtetni lehetett 
erre, még is olyan erőfeszítéseket tett 
a kormánypárt jelöltjének sikere érdé 
kében, hogy a népakarat igaz megnyil­
vánulásában hinni alig lehetett.

Novák József, a szabadelvű párt 
jelöltje, nemcsak azért is volt túlsúly­
ban ellenfelével szemben, mert a ke­
rületet az elmúlt czikluson is képvi­
selte, hanem főleg azért, mert háta 
mögött állott egy óriási hitbizomány 
a maga mérhetetlen befolyásával, er 
köles! súlyával és a hozzáfűz ödö ezer 
nyi érdekszál erősségével nagyon is 
egyenlőtlenné tette a szegvári küz­
delmet.

Felelős iierkesató:
lf|. MÓRICZ PÁL.

Kiadók és laptulajdonoHok ;
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerite».tö.*g é* kiadóhivatal i

DEBRECZEN,
Plaes-utoea 47. éa 49. szám.

Annál szokatlanabb, érdekesebb 
az eredmény. Bizonysága annak, hogy 
a csongrádmegyei nép épen ott érzi 
legerősebben szocziális bajait, ahol a 
nagybirtok és töke súlya a legnagyobb 
mértékben nehezedik rá.

Ez figyelemreméltó jelenség. Ma­
gyarországban másutt is vannak szó* 
czialisták. De másutt a néptömegeket 
nem tudták ennyire eszméiknek meg­
hódítani és nem bírták képviselőjelölt- 
üket megválasztani.

Mindenesetre elhatározó befolyást 
gyakorolt e választás eredményére az 
országos függetlenségi párt azon isme­
retes állásfoglalása, hogy a független 
ségi polgárok e pótválasztáson a szo­
cziálista jelöltet támogassák. Tehették 
ezt azért, mert Mezöfi szoczialista elvei 
mellett a magyar államnak legszél 
sőbb nemzeti irányban való kiépí­
tését és az Ausztriától való tel­
jes különválást is programmjába 
foglalta és igy a függetlenségi polgá­
rok nem vétettek azon lobogó szent­
sége ellen, a melyre az önálló és füg­
getlen magyarország jeligéje van fölirva.

Bosznay István művészete.
Két féle emberek tapossák ezt a föl 

det: zajosan semmittevők és zajtalanul 
dolgozók. Amazok az úgynevezett közélet 
zászlótartói, emezek a művészet csendes 
katonai. Amazok gyor an és röviden élnek, 
mert napjok leszálltával minden dicsőségök 
leszáll! Emezek lassan és hosszan élnek, 
mert földi pályájuk rendesen csak élőcsar 
noka mulhtitatlanságuknak. Ha mások ama 
zokuak saikantyutaposói: szegődjünk mi 
az utóbbiak mellé.

Bosznay István, a már országos hitre 
kapott festő, nagyon csendes, nagyon ma­
gáimért életet él. Nem háborgatják a 
mindennapi élet felvillanásai; a nap egyik 
szakaszában tanítványait tanitj t, másik sza­
kában maga tanulgat. Egyetlen barátja, 
leiketadó az örök és kiismerhetetlen ter­
mészet, amelynek titkait oly faradhatatlan 
kutatja, mint az igazi ágkereső a maga 
igazságát. Sok drágaságát, sok szépségét 
fel is fedezte már és akaratának hódoló 
ecsetjével, színeinek egyszerű őszinteségé­
vel cdattikrözte vásznára; hogy mi, akik

Szegvár uj képviselője, Mezöfi Vil­
mos, intelligens, tudományosan kép­
zett ember, aki évek óta nemcsak szó­
val, hanem tollal is tevékenyen szol­
gálja a nemzeti szocziálizmus eszméit.

Érdekes megemlíteni, hogy a szo­
cziálisták nem minden körében keltett 
megelégedést a Mezöfi megválasztása,; 
sőt, megbízható helyről olyan értesü­
lést vettünk, hogy a szocziálisták el­
határozták Mezöfi képviselőnek, mint 
Achim csabai szocziálista jelöltnek a 
kiközösítését, a miért a függetlenségi 
pártnak lekötötték, hogy a szocziálista 
elvek mellett a magyar államnak leg­
szélsőbb nemzeti iranyaan való kiépí­
tésére is közreműködnek.

Az első szocziálista képviselő is 
elmondhatja, hogy nincsen öröm : 
üröm nélkül.

bezártabb szemekkel ödöngünk e földi férő­
kén : lássunk az ó júllátó szemével és gyö­
nyörködjünk az ö gyermeki gyönyörködésével.

Hasonlít az ú művészi lelke a lírai 
költők leiki világához. Egyéni szemmel nézi 
a mindenségi)!, egyénisége visszaverő tükö­
rében láttatja a természet jellemző arezu- 
ltttat. Ha Vörösmarlyt a magany költőjének 
mondjuk : Bosznayt bátran mondhatjuk a 
magany festőjének. Majd minden kepén ott 
hallgat az a nagy, ünnepélyes csend, amely 
különösen napieszálltával vagy napieteüe 
előtt ltsi meg a természetet. Az ö képem a 
természet rendesen almodásban szendereg ; 
művészi lelke mintegy e láthatatlan álmokat 
próbálja visszamosolyoglatni a holt köveken, 
mozdulatlan iákon, szürkülő levegőn, vissza­
vetett napfényen, lágyán seiytnesülö füveken. 
Ö a lelkét kmatjá a lelketlennek látszó min 
densógben is. Aai megleli a kulcsot művé­
szété titkához, világosan látja, hogy e holt 
anyagokban élet erjeduz. Épen itt van a 
Bosznay művészi tötekvósónek igazan nagy 
nehézsége, hogy az óletteleuséget elevenül, 
a hangtalansagot beszédesül sokra képes 
ecsetjével. ___________

Politikai híreink.
— Budapest, február 15. —

A vesérbizotte&g ülése.
A válság eddigi eseményei mérlegelé­

sére gyűlt össze ma délelőtt Kossuth Fe- 
rencz elnöklete alatt az ellenzék vezérbi-

Csak nézzük meg műtermének most 
egyik legszebb munkáját a „Nyári est“ czimü 
somogyi tájképét. Buja zöld mezőn erdő 
mélyéből csörgedező kis ér vágja át a vász­
nat. A mély ut a leszálló alkonyat kékes 
fatyolába vész. Két oldalt, mint a közelgő 
Éj komor testőrei: erdőség sötétlik. Mély­
séges csend hallgat az egészen. lm : a ma­
gány, az emberhang nem zavarta templomi 
csendesség megórzékitése. De figyeljük meg 
a középen ballagó kis eret és a partjairól 
ráhajló fűszálakat. Annak a víznek mintha 
mulómódon íel-feltőrő csergedezésa halla­
nék ; mint Petőfi hallja a Tisza habjain tán- 
ezoló napsugarak lépését : »Szinte hallott 
lépteik csengése, mint parányi sarkantyúk 
pengése.“ A ráhajló fűszálak, ha sokáig 
nézzük, mintha meg meghajlanának, szinte 
csak a saját könnyű terhük alatt ; mert 
szellő sem játszik velők, ami megingatná 
kövér szálaikat. Ez már az élet 1 A nyuga­
tomra hajló termeszei szivének csendes, alig- 
alig hallható dobbanása.

Vagy ott vau egy télig kész munkája, 
az »őszi köd." Erdős égi facsoportok tóve- 
lyegnek mintegy az ősz imbolygó ködében.

legszebben tisztit

Széchenyi utoxa 42.

Átköltözés miatt
äTäktäron lévő összes női ruhaszövetek, M n |* Q rí p I# Á rilhäZ 
Blouse selymek, detain, karton, vászon, Ifi dl dUCH ni UHU*, 
kanavász, szóval mindennemű röfös
áruk mesés OlCzÓ árban lesznek eladva.

Piaei-utoia 19. aaám.
Tisza palotával szemben.
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zottságe. Az ülés hivatva volt arra, hogy a 
Kossu h becsi audenczi. ja után újból fix- 
roz/.a az ellenzék álláspontját a igy nagy 
volt iránt» az, ei dók ödes. Az ellenzék ve­
zető t 4 j ii közül megjelentek : Ugrón Gá 
bor Polónyi Géza, gróf Zichy Jenő, Vá- 
zsonyi Vilmos, Gulnei Gyűl ■ , Eötvös Ka­
roly, Gü.nher Antal. Saghy Gyu'a, gróf Ap- 
ponyi Aib rt, gróf Batthyány Tivadar, Ba­
rabás Béla, grót Zichy Aiadír, Jus'h Gyűl», 
báró B nlfy Dezső, Hock Janos, Toth JA 
nos, Molnár János Komjühy Béla, Hulló 
Lajos es Sztdukenyi Nándor.

Az ülés Kossuth Fereucz jelentésével 
kezdőd k. Eközben érkezett meg gróf An- 
drassy Gyula, aki ott is maradt az értekez­
let vegéig. Az értekezlet két óra hosszat 
tartott és egy órakor végződött. N gy és 
feszült óideklődéssel hallgatták meg Kossuth 
jelentését, amelyhez több hozzászólás esett 
meg Az értekezlet ugyan bizalmas volt, de 
annyi kiszivárgott, hogy az ellentétek nagy­
jában elsimultak, úgy hogy gróf Andrássy 
Gyula bécsi utazása szükségtelenné is vált 
az országgyűlés megnyílása előtt. A bizott­
ság körvonalozta álláspontját azokhoz a kí­
vánságokhoz képest, melyek Kossuth és 
Andrássy megbeszélése alapján a kibonta 
kozás alapjául szolgálhatnak.

A bizottság megállapodása alapján bi 
zonyos, hogy a Ház e hó 17-ón megtartandó 
ülésén Madarász József korelnök elnököl, 
aki valószínűleg meg is teszi a november 
18 iki események dolgában az enunciációját. 
Az uj Háznak valószínűleg Apponyi Alnert 
lesz az elnöke. A bizottságok közül a gaz­
dasági, mentelmi, összeferhetlenségi és ál­
landó igazoló-bizottság alakul meg. Az első 
ülésen sem trónbeszéd, sem királyi biztos 
nem lesz, hanem királyi kézirattal nyitják 
meg. A megalakulás után a Ház határozó,t 
időre napolja el magát.

A bizottság foglalkozott a személyi 
kérdésekkel is, melyekben szintén megálla­
podásokra jutott.

A helyset.
Daczára annak, hogy az ellenzék Tiszát 

a megnyitás kérdésében ismét legyűrte, az 
országgyűlés még mindig nem foghat rend­
szerék munkába és nem szüntetheti meg a 
tör vény enkivüli állapotot. Az Andrássy-kabi- 
net sorsa is hajszáloü lügg ; tegnapelőtt már 
Úgy volt, hogy Andrássy lemond a további

közbenjárásról ; tegnap ismét ügy fordult, 
hogy várakozó á Itspontra helyezkcd k ; le 
mond a a tegnapra tervezett bécsi utat és 
csütörtökig vár. Előreláthatólag pénteket) 
lesz isméi Becsben. Ha eddig nem sikerül 
a bécsi és a független-égi felfogást vala­
hogy ös-zeegyeztemi, lemo. d a további köz­
reműködésről és jön Wekerle vagy Szód 
szemé yeben uj homo regius, aki aligha fog 
többre menni, mint Andrássy ment, akinek 
kedvéért az ellenzék sokkal előzekenyebb, 
mint bárki mással szemben 1 hetna.

A gyors és békés kibontakozás hivei 
nek azt kell kivánniok, hogy Andrássy foly­
tassa munkáját és végezetül vállaljon is 
kormányalakítási megbízást, mert nélküle 
végnéiküli válság elé megyünk. Ezzel ter­
mészetesen nem azt akarjuk mondani, hogy 
a függetlenségi párt adja fel elveit és ezen 
az utón vegyen részt a kormányzásban. Sem 
hogy a függetlenségi párt ilyet tégy in, ma­
radjon inkább ellenzéken ; eljön gyorsan és 
biztosan a párt abszolút többsége és akkor 
nem kell közvetítő ; akkor a magyar nem­
zet egész erkölcsi súlyával fogja az ország 
sorsát intézni.

üj OBstálytanáoeos.
A hivatalos lap közli :
A b -lügyminiszterium vezetésével meg­

bízott magyar miniszterelnököm előterjesz­
tésére dr. Farkas Zoltán, a közigazgatási 
bíróságból elnöki titkári minőségben beosz­
tott, osztálytanácsosi cziinmel és jelleggel 
felruházott miniszteri titkárt osztálytaná­
csossá kinevezem.

Kelt Béciben, 1905. évi február hő 
10 én.

FERENCZ JÓZSEF s. k.
Gróf Ti za István s. k.

Vármegyénk és vidéke.
300 felekezetnélküli.

[Tömeges kilépés a református egyházból a keresz­
telési dijak emelése miatt.]

(— n.) Csak e napokban ünnepelte 
meg családi tűzhelyen a néppárt 10 
éves fennállását. Az aranygyapjas párt­
vezér nem kis megelégedéssel mondta 
el, hogy azok a küzdelmek, melyek

kivívása magának a partnak létjogo­
sultságot adott, koránt sincsenek meg- 
viva, mert érvényben varrnak azok a 
törvényalkotások, melyeket gyűjtőné­
ven egyházi politikai törvényeknek 
szoktunk nevezni.

Annak idején, az egyházpolitikai 
küzdelmek előestéjén, mikor a feleke­
zeti kérdés lángja oly magasan lobo­
gott, minden oldalról alapos hozzászó­
lás s megbeszélés tárgya volt, hogy e 
törvényjavaslatok s különösen a vallás 
szabad gyakorlatáról szóló javaslat, 
mely törvénytárunkban mit az 1895. 
évi XLIII. törvényezikk beczikkelyezte- 
tett, nem fognak-e a hitélet züllésére 
vezetni s különösen nem fogjak-e ká­
rát szenvedni anyagilag az egyes egy­
házak, ha a „felekezetnélküliség“ tör­
vénybe iktattatik.

Egy évtized gyakorlati eredménye 
s tapasztalata bizonyára meggyőző ada­
tokat szolgáltatott e tekintetben s az 
országos statisztikai hivatal havi köz­
leményei bizonyára megállapítanak más 
oly számbeli tényeket, melyekből a 
fölvetett kérdésekre következtetést le­
het vonni. Történt is. S a múlt pol­
gári év utolsó hónapjaiban Budapes­
ten összegyűlt ev. ref. zsinaton hal­
lottunk már egyes szavakat, melyek a 
keserű megbizonyosodás fájdalmas ta­
pasztalatával hirdették, hogy a helvét 
hitvallású hívek számbeli contingense 
aránytalanul nagyobb hazánk többi 
felekezetével szemben, s bizony hihe­
tetlen mértékben emelkedik azok száma 
az úgynevezett magyar vallásnál, kik 
elhagyva ősi hitüket, a szabad vallás 
gyakorlata kimondott elveit követve, 
felekezetnélküliekké lesznek.

Tudatosan mellőzöm e jelenséggel 
kapcsolatban azon köztudomású tények 
felsorolását, melyek különösen a pro­

lit a felszálló ködnek lassú mozgása veti 
ránk az elet egy sugarat. Ez a meg-meg- 
csiilámló s/.ürke fátyol a sejtelemnek gaz 
dug tevékenységet ád. Kétes körvonalakban 
szűrődik át rájta az erdő mélységének rej­
telme. A támadó, de láthatatlan nap legelső 
sugarai pirosítják a magas fák legfelső 
ágait. Itt is a szunnyadó, majd kibontakozó 
élet csendes lükteióse hat ránk az elhitetés 
nagy igazságával.

Menjünk tovább. Emitt egy hideg kép : 
áTóli reggel Somogybán.* Havas tájéi ; 
fehér kalapos kis paraszt házak a falui égen. 
Előtérben összerótt venyigekerités, telpre 
mezve a kedves tél tiszta havával. A kerí­
tés mellett kanyargó ut v.-zet lassú emel 
kedessel a faluba. Élő lélek sehol. Csendes­
ség mindenütt. Mg a nap is csak most 
kezd kikelni ágyából ; sejteti ezt a szürke 
égen nehezülő felhők fe ső széleinek de­
rengése. Hol itt az élet ? Ott van a fazó 
San összebújó, febór kalapos kis házak 
csendes didergésében ; á havas fö dön fel 
felé kanyargó ut ánnos ballagásában ; a nap- 
tam#dalra kipiruló felhőit érzésében. Mind 
ezek a termes',éti kepek a láthatatlan ein- 
beieket magyarázzák; ahol a ház k dide 
regnek, ott a lakosok is körmükbe fuji ak ; 
ahol az ut álmosan ballag, ott a cseledek 
is nehezen fejtőznek ki ágyukból; ahol a 
napra tekintő felhők elpirulnak ; olt a deli

legény szemébe pillantó lánynak is hajnalba 
játszik orczája. Aki ezt igy érzi és ki tudja 
fejezni : az már nem festő, hanem igazi 
művész.

De Bosznay István nemcsak művész, 
hanem, amit mar eddig is sejthettünk : ma­
gyar művész. Pár esztendővel ezelőtt az 
egyetemi ifjúság megkoszorúzta képeit a 
Műcsarnokban s a koszorú szalagjára ezt 
Íratta : „A Tisza festőjének.” Bosznay sze­
reti is a szőke Tiszát ; sok képe támadt 
füzes partjain való and ligásában. Maga 
mondja, hogy csak a sik földit tudja fos 
lem, meg az alföldi vizeket, tavakat. Hasz­
talan próbál hegyek közt tárgyat keresni, 
nem tatai ; ha lalal : nem sikerül vászonra 
vetose úgy, ahogy szeretné. Eszünkbe jut­
tatja megint Petőfit : „Mit nekem te zordon 
Kárpátoknak fenyvesekkel vadregényes tája ? 
Lent az alfö.d tengersia vidékén, ott vagyok 
honn, ott az ón világom !“ Bosznay szóröl- 
szóra ezt v llja Somogybán született, Deb- 
r.c zenben fejlett müveszszó ; az a környe­
zet, mely körülötte : az alföld mély értelmű, 
bár hangtalannak tetsző csendje, magánya. 
Ez az ő múzsája, tettekre sugal:nazó,a. Ezt 
jarja, ezt kutatja művészi érzékének bizlos 
czelratörésóvel. A debreczeni nagyerdő ma­
holnap országhirii lesz a magyar művészet 
történelmében. Nagy kohónk, Szabolcska 
énekli ; nagy festőnk, Bosznay festi. Nem

hiába volt a tiszta öiztönü Csokonainak és 
Aranynak is kedves mulató tanyája. Művé­
szi lelkeit mii dig valami mondnatatlan sze­
relemmel vonzódnak ehhez az erős tölgyes, 
mély zúgású, templomi csandü nagyerdőhöz. 
Boldog debreceniek 1 ti aligha álmodjátok : 
poros városotok milyen vigasztalan tábor­
szállás volna a halárbeli nagy tölgyes erdő 
nélkül !

Bosznaynak külső művészi feljárása is 
sajátos. Ecsetkezolése erős, széles és min­
dig biztos. Sokan elnagyoltnak látják ké­
peit ; de ezek nem vetnek számot az egyé­
niség szokatlanságaival. A művész fő törek­
vése az elhiteiés ; egy síkban mély erdőket, 
nagy kiterjedésű rónaságot, utczasort nem 
érzekithet a festő másképén, mint a távlat 
lehető erős kihasználásával. Bosznay is erre 
tör mindig ; azért olyan erős vonásnak kü­
lönösen előtérbe állított tárgyai. Színei egy­
másba természetes árnyalattal átfolyók. Ke­
rüli a rikoltót, mert egységes hatásra szá­
mit s a természet maga is, minden pompá­
jában igen egyszeiü. De egyszerűségében 
van epén utanozhatatlan bája. S Bosznay 
István mégis ezt a másolhatutlant mutatja 
fel képeiben I Mert az ő munkája nem puszta 
utánzat ; hanem a külső világ képének ma­
gyar lelkében tiszta átteremtése és színekbe 
öntése

0166 mór.
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testáns papság részéről az 1848. évi 
XX. törvényczikk haladéktalan végre­
hajtását hirdetik ; a mit nem czélom 
ez alkalpmmztl tárgyánál fogva sem 
levezetni, ható esésre bontani a fele- 
kezetnélküli hívek szaporodása folytán 
előállott azon anyagi károsodást, a 
mely teljesen elfogadhatóan és indo­
kolttá teszi , az említett lelkészek napi­
renden lévő mozgalmát.

Nem felekezeti kérdés szempont­
jából szólok e tárgyhoz, hanem nem­
zeti szempontból a nélkül, hogy or 
szágps vonatkozást keresnék azon 
helyi jelenségben, melyet letagadhat­
ni keserűséggel tapasztaltunk.

Egyik 10 ezer ev. ref. hívőt felül­
haladó megyei szinmagyar városunk­
ban a napokban egy küldöttség jelent 
meg a helybeli lelkipásztornál, amely 
küldöttség szónoka előadta, hogy ha 
a keresztelési dijat felemelik, 300 
hivő hagyja el az egyházat s lesz 
felekezet nélkülivé.

Hogy hol, melyik egyház község 
ségben történt ? ez az adott esetben 
lényegtelen. A geográfiái hely meg van 
jelölve s vármegyénk úgy ismeretes, 
hogy e megye lakossága fajaival, ér­
zésénél és jelleménél fogva képezi az 
ország fenntartó, megalkotó elemét. 
Szinmagyar nép, vallása is az. S ime 
most egy tekintélyes szám ebből a 
fajból, ebből az elemből képes a ke­
resztelési dij fölemelése miatt elhagyni 
hitét, hogy felekezet nélkülivé válván 
idegen Istenek oltárán áldozzon. S 
tudjuk, nagyon jól tudjuk, hogy ez 
az oltár csak lépcsőfok a hazafias 
érzés erőtlenségére, a hazátlanságo; 
hirdető soczialis tanok befogadására, 
végső fokon mindazon eszmék térthó- 
ditására, melyek életerejében támad 
ják meg a magyar faj nemzeti ren­
deltetését.

Ez a nemzeti nézpont, mellyel a 
kérdéshez hozzászólunk s nem kis 
aggodalommal kisérjük a fejleménye­
ket figyelmen kívül nem hagyva azon 
okok helyességét és törvényszerűségét, 
melyek ütközőpontjai voltak ez eset­
ben az elhatározásnak.

A dolog ugyanis úgy áll, hogy 
lelkész változásról s ez állásnak pályá­
zat utján való betöltéséről lévén szó, 
az egyházi törvények szerint meg- 
kellett állapítani a dijlevelet. S ekkor 
történt, hogy az esperesi kiküldött 
nyomatékos szavaira egyhangúlag el­
határozta az egyház tanács, hogy a 
már 1850 évben keresztelési díjtételül 
egyházmegyeiieg elfogadott 1 koronát 
állapítja meg. Úgy de ez összeget az 
eddigi helybeli lelkészek sohasem kö­
vetelték, hanem régi usus alapján 21 
krt vettek s fogadtak el, ha kaptak 
egy keresztelésért. Sőt e gyakorlat oly 
értelemben fejlődőit, hogy ez a 21 
kr. nem magáért a keresztelési cselek­
ményért jár a lelkésznek (miután a 
keresztség maga mint sacramentum 
dijjazás nélkül szolgáltatandó ki a 
hívőknek), hanem ez az összeg díj

jazása annak az írásbeli munkának, Listen veled . . .“ czimbalmon előadja.:
mellyel az anyakönyvi bevezetés és Homolay Etelka urleány. 5. Dalok a .János
beírás iár q ime mikor a törvén vés v,téz d>,,Iá,ékbó1 idolja: Bornemissza B. beírás jár. h íme, mikor a tor e yes i zpnQ kísérettel. 6. Régi jó magyar nó-
rendet akarja visszaállítani az egyház ták E öadják ; czimbalmon Homolay E. ur-
s egységesen keresztül hajtani a kő- leány : hegedűn Bornemissza B. ur . . .
telező szabályokat 29 krért képes ki- Ezek után : táncz ! . . . vncsora . . . aztán
épni 300 hivő anyaszentegyházából. meKint táncz, még pedig reggelig 1 ! hirdeti

Óh anyagi kor, oh emberi érdek 1 “ m”'Jaros “'«J“«1' , „ , , .
Oü kr qilftnv 2« kr ok a miért Ae aJfehértói el*6 dalegylet
I'd Kr, Silány 29 Kr. az OK, a mi folyó évi február 25 én a casir-ó helyi égéi -
az emberfia megtagadja hitét, ledönti Up,, tánczmulatsággal és tombolával egyhe­
tikében az oltárt, durva kézzel tépi kötött dalestélyt rendez. Kezdete este 8 
meg a hit és vallás lelket betöltői órakor.

Színház.
lensö érzését s pusztává teszi azt a 
mindenséget, amelyből eddig életereje 
'akadt, lelke táplálkozott, hite gyara-
POd°Mi nediff mélven elszomorodva I A ho1 «*»fttko*nak másodszori elő 

Mi peaig melyen eiszomoroava, adásbpn nern eló gé teit padsorok előtt folyt
elkunkben kínos érzései eltelve, sze- le legnap este. 0ka ennek vaiószinűleg a 
műnk szegletében egy könnycseppet hirtelen da rab változás volt, mert a darab s 
szétmorzsolva bánkódunk, de nem te- különösen Csige Bőske művészi Susanne-ja 
szünk semmit. I ^ legmesszebb menő érdeklődésre méltán

érdemes. Ceortos ezúttal több igyekezettel 
I játszott, mint először, bár a szeretőire mél- 

Sierenoeétlenség a pályaudva t^an elbizakodott gavallér poéta franczia 
ron. Deres János vasúti munkás négy tár- Le1adout most 8em találta el, nagyon fo­
sával hétfőn délután az Áron czég gaboná- 8ze<,en mozgott. Igen finoman árnyalt Jó­
jával telt vasúti kocsijait tolta a rakodóhoz gzengzkyné ; bár szálló ige róla, hogy ő 
a szoboszlói pályaudvaron. Tolatás közben sohagem rósz, tegnap azonban különösen jó . 
saját vigyázatlansága folytán a kocsi és ra- voit a többi szereplő is megtette a magáét, 
kodó közé szorult és mellkas törést szenve-UjHgV derültséget keltett 8zalay Károly sí­
déit. Állapota reménytelen. került ho'dvilág képű poéta-maszkja. Re-

Rablógyilkosság S&rándon Mintha m éljük, hogy a harmadszori előadáson Ray- 
a régi betyárvilág ébredne fel, fegyveres mond ur is fogja már tudni szerepét nem 
rablók garázdálkodnak most Biharmegyében. csak ott, a hol rá nézve hálás, hanem ott 
Eddigi tudósítások szerint az éjjel két he- is, hol — elismerjük kissé unalmas,
lyen követett el a banda vakmerő rablást jt, i. az első felvonásban, 
és gyilkosságot. Hajdú Bagoson rátámadtak Seinh&si hírek. Csütörtökön kerül 
Győrösi Lajos korcsmárosra. Kora este volt, színre Bakonyi Károly és Kacsoh Pongrácz 
alig múlt hót óra, de a korcsmában már 3 felvooásos daljátéka a „János vitéz.“ 
nem volt senki. A fegyveres rablók százhúsz Pénteken kerül színre Gárdonyi Géza 
korona készpénzt vittek el Győrösitől, a ki 3 felvonásos daljátéka az „Annuska.“ A 
természetesen nem mert ellenkezni. A si czimszerepet T. Csige Böske játsza, a többi 
került operáczió után Sárándra mentek át szerep a régi kezekben marad, 
a haramiák és Vas Gábor tekintélyes gaz- Vasárnap két előadás lesz, délután
dara támadtak rá. Tizenegy óra vólt éjjel, S'rau=z József 3 felvonásos operettje a „Ta 
amikor bezörgettek és szállást kértek. A vasz“ kerül színre. Este „B* bór'etben Ro- 
gB7da kiment a zajra, mire egy lövés dör- bért Marschall 3 felvonásos bohózatos sze 
dűlt el és a szerencsétlen ember holtan esett relmi történetének a Killicrankie herceg-nek 
össze. Hogy aztán mi mindent raboltak el lesz a premierje 
a gvilkoRok, az még nincs megállapítva.
A csendőrig távirati jelentéit tett a deb 
reczeni ügyé'zségnek, a matyóik fe'ügye 
Me alá tartozik B harmegyének ez a része.
Ragtön megindították a nyomozást, a mely 
azonban eddig eredménytelen. Csupán annyit 
tudtak még megállapi'an', hogy a rablók 
há-man voVak és valószínűleg Hajdumegyé- 
ből rár.dult k át Biharba. A gyilkosság szín­
helyén megjelent tegnap Fráter B trnabás 
derecske! főszolgabíró is és a maga ré 
széről — jegyzőkönyvet vett fel a véres 
esetről.

*

A véres rablógyilkosság ügyében, 
mint legújabbal az jelentjük, hogy a 
nyomozat szálait a derecskéi csend 
őrség vette a kezébe ét szoros vizs 
gálát után már is megállapított annyit, 
hogy a rablógyilkosok egyike a megölt 
Vass Gergelynek nemrégiben elbocsá­
tott szolgája volt. E nyomon most már 
bizonyosan kézre fognak kerülni a go­
nosz rablógyilkosok.

A büdssentmihályi kaeslnó egy­
let f. hó 25-én, casinó es'ólyt rendez a sa­
ját helyiségeiben, a következő műsorral: 1 
Felolvasás. Tsrjta: Sterner Dizső ur. 2.
Népdal egyveleg. Eladják : czimbalmon Ho- 
molay Etelka url t-iy ; heged in B 'rnemssza 
B <rnabás ur. 3. Résziét Petőfi „Salgójábó:*
Szavalja: Bornemissza B. ur. 4. „Tavasz’

Felhő Ró sei már nem — dns-
*Og . . . Meri-Mik mi is hogy az aradi pri 
madonna F dhő RSz-i kijelentette, hogv mind­
addig sztrájkom fog. a mig a Jáno« »i‘éz 
czimszerepét nem osztia ki neki Zilahi. A 
furfangos igazgató egyideig újságba rczot 
folvtaio‘1 Fe'hő Rózsival, aztán megkötötte 
a treuga deit a következőképen. Züahyné és 
Felhő Rózsi f dváltva, helyesebben szólva: 
egymás közt megosztva játszák Kukoricza 
Jancsi és Iluska szerepét és pedig olyfor- 
mán, hogy az első három előadáson Zda- 
hvnó játsza Kukoricza Jancsit és Felhő Rózsi 
játsza Iluska szerepét, a következő három 
előadáson p^dig m gfnrdiio't szereposztással 
megy a darob. Hogy ebből a megáPapodás- 
ból Zilahy Gyula kasszájának van csak 
htiszn t — az kétségtelen.

Hadnagyból — színéé*. Itt olyan 
ecetet em itünk, midőn nem' ogy borostyánt, 
de még ennivaló kenyeret sem termett a ra­
gyogás sinmüvész pálya. Ugyanis Rába Ist­
ván vált meg a nagyváradi színtársulat köte­
lekéből. R iba. honvédhüdnagyból lett színész 
és a direkciód az őszszel újból két évre 
szerződtette. Hogy ennek daczárd Rába Ist­
ván most hirtelen megvált a színtársulattól, 
ennek okát a fiatal színész maga magya­
rázza meg az igazgatósághoz intézett levó- 
iébbn, amelynek kö ülbeiül az a tartalma, 
hogy cseké'y f zetéséből megélni képtelen. 
Rába helyét egyelőre nem töl ibe a s-inhí - 
igazgatósága.
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Tiszáék lakást keresnek.
[Budapest, február 15.]

Megnyugtatom azokat, akiknek 
pártkereten innen, pártkereten túl egye­
dül való hitvallásuk hogy ne Tisza 
István legyen a miniszterelnök. És ma, 
ezek lévén kormánynemző többségen, 
megnyugtatásuk országos érdek. Első 
rendű bizonyíték Tisza István gróf tá­
vozó szándéka mellett, hogy a minisz­
terelnök és neje, azzal a polgári egy­
szerűséggel, mit a magunk fajta em­
berek, ami tehát nem fér disszidens 
programmba, lakást keres. Gyalogosan 
keres. Oldalán lépked a hitvese.

Kereső útjukban betérlek egy 
házba az Andrássy-uton. Ha jól tu­
dom, 96-os tábla van feszítve a kapu 
fölé. A ház első emeletéből költöz­
ködik ki régi lakója, egy nagybirtokos, 
akinek valahol Törtei tájékán terül el 
néhány ezer holdja és politikai hiten 
ellenzéke a Tisza-kormánynak.

Nagy volt a meglepetése, amikor 
az inas illusztris látogatókat jelentett, 
bemutatván a névjegyet :

— Gróf Tisza István és neje.
Természetesen, a lakásról beszél­

gettek. És bizony, bizony, Tisza grófné 
ki is nyilatkoztatta, hogy Budapesten 
nagyon, de nagyon drágák a lakások. 
A vendéglátó megmutogatta a lakás 
valamennyi szobáját s tervrajzot Ígért 
a kegyelmes urnák.

Az egyik szobában, amelyik tele 
van aggatva képekkel, megszólal a ke­
gyelmes asszony :

— Nagyon értékes festményei 
vannak.

— Házi festőművészem van — 
válaszolta a lakó.

— Ej, hal
— A leányom az, kegyelmes asz- 

szonyom.
Mikor Tisza István gróf meleg kéz- 

szorítással távozott és megköszönte a 
kalauzolást, a birtokos igy szólt :

A leendő kabinet igen sok tag­
ját tiszteltem házamnál vendégeimül. 
Örülök, hogy a volt kabinet vezére is 
járt nálam. ,

ÚJDONSÁGOK.

külön kis kocsiszakaszt a Budapestről éjszaka 
induló debreczeni személyvonatra.

Higyjed Zsiga nevezetű vasúti kalauz 
helyezte el Legozát, a feleségét és két gyer­
mekét egy kisebb fülkébe, hogy ott hosszú 
utjokon pihenhessenek is. Valóban hosszú 
vo:t ez az ut, mert Legozáék Trieszttől fel 
a Kárpátok tövébe, Kőrösmezőre igyekeztek.

Legoza kőfejtő és kőfaragó mester em­
ber. Nehéz munkájával némi vagyont is 
szerezett és most felesége szülőföldjén, hogy 
ott megtelepednek, házat akart venni és 
vagyonát készpénzben magával vitte.

Legoza igen erőteljes ember és azért 
gyanútlanul, aggály nélkül forsd'á k azt az 
idegen utast, a ki szinte Budapesten szál­
lott be a kül ön kocsijokba.
A tigriabőrtakaró» idegen ember.

26—30 év körüli fiatal ember 
volt az, a ki Legozáék után a külön 
kocsiszakaszba lépett. Középtermetű 
fiatal ember volt. Vékony kis fekete 
bajusza volt. Könyü fekete ruhába volt 
öltözve. Legozáéknak is feltűnt, hogy 
téli kabátja nem volt ; hanem értékes 
nek látszó tigrisbörszerü takarót ho­
zott magával, amely a belső oldalán 
kék koczkás posztóval volt borítva.

De Legozáék tovább nem ügyel­
tek rája. A vonat elindult és a tigris- 
börtakarős idegen utitás czi/arcttára 
gyújtott, amelyből erősen fújta a füstöt.

! Szivarfüsttel hódította el a* 
áldozatait.

Alig értek Budapestről a harmadik 
állomásig, leküzdhetetlen álom vett 
erőt Legozán és családja tagjain és 
oly mély álomba szenderültek, hogy 
az éjszakai útban Püspökladányig nem 
is ébredtek fel.

Legoza máskor sohasem szokott 
a vasúton aludni és hogy most mégis 
összes családtagjaival oly mély álomba 
bódult, a kaland után merült fel 
gyanúja, miszerint a tigris börtakarós 
idegen valami vegyiszeres czigaretta 
füstjével tervszerüleg hódította álomba 
ők. t. Ugyanis az idegen utitárs Buda­
pesttől feltűnően erősen czigarettázot 
és fújta rájok a füstöt, úgy hogy Tápió- 
szelénél már a nyomasztó álmosság 
elzsibbasztotta őket. És aludtak, mélyen 
aludtak Püspökladányig.

Szomorú ébredés.
Püspökladányon következett el a szo­

morú ébredésük. Kábultan ébredeztek a bó 
döros mély álomból. I t midőn felébredtek, 
a tigris bor takarós utitársat már nem lát­
ták sehol, hanem a feleség figyelmeztette a 
férjét :

— Ni, te meg a kis kulcsokat is kiej­
tetted a zsebedből . . .

Legoza a zsebéhez kapott. Úgy érezte,
I hogy sőbálványnyá válik. A tárciáját n«m 
I lelte sehol. Pedig, mint Legoza Mile Pál 
í rendőifogalmazónak előadta, midőn Tipio- 

és vakmerő vasúti rablásnak kifosztott,! szele tájékán érez'e, hogv erőt vesz rajta a 
szánalomraméltó áldozata családjával leküzdhetetlen álom, fe állott, az ablakhoz

\ t'grisbőrtakarós vasnti tolvaj.
Szi warf üsttel hódította el a* Áldozatait.

Debreczen, február 15.
Szenzácziós és vakmerő, titokza­

tos vasúti rablási eset történt szerdára 
virradóra a Budapest és Debreczen 
közötti személyvonaton. i£ titokzatos

feladó vevény ás egy ungvári orvosnak a 
reczeptje volt.
Hová tűnt a tlgrlsbőr takaró a utas ?

E szomorú és megdöbbentő fel­
fedezésre Legoza természetesen zajt 
ütött. Higyjed kalauz maga is emlé- 
kezett a tigrisbőr takarós fiatal em­
berkére ; a ki emlékezése szerint (bár 
Debreczenig váltott jegyet !) Karczagon 
szállott ki

Higyjed Zsiga ezenkívül még igen 
érdekesen emlékezett a tigrisbör taka­
rós úti társról. Az éjszaka folyamán 
2—3-szor is elment a fülke előtt és 
akkor feltűnt neki, hogy a fiatal em­
ber nem valamelyik üresen ál'ő padra, 
hanem az alvó család közé, a pad­
lóra feküdt le és a nevezetes tigrisbőr 
takaró alá bujt le. A kalauz kérdésére 
azt felelte, hogy azért feküdt oda, 
mert a rövid lőczán nem tud nyu­
godni . . .

A debreczeni rendőriig előtt
A titokzatos esetet Legoza ma pana­

szolta el a deb"eezeni rendőrség előtt. A 
rendőrség azonnal sürgönv'öU Karczavra a 
figri«bőrtfikarós vasúti tolvaj letartóztatása 
iránt. Azonki'-ü1 a szolnoki ügvé’z«é.pdt is 
A-tssitték A 70 darab 20 koronás bankjegy 
60-tól 110 ig fekete tintával sorszámozva 
is volt.

Két epizód.
E vasúti tolvsjtalardnak két epizódja 

is vo't. MAg pedig a kaland szereplőire e'ég 
kellemetlen kihatással Ugvanis LegozáAkkal 
egviitt utazót* a vasúton evy debreczeni ke­
reskedőnek rovott múl*ii fia. Az, uHtár=ak 
erre fogták rá. hogv czinkoqa a tigrishőr- 
takarós tolvajnak és Debreczpnbe érve, csak­
ugyan le is tartóztatták. Azonban a kihall­
gatáson igazolta magát és szabadon is bo­
csátották.

A tigrisbőrfakarós tolvajhoz való ha­
sonlatossága miatt kellemetlen helyzetbe 
került M. S. nádudvari kereskedő is. Legoza 
b nne vélte a vasúti to’vait felösmerni és 
a fakereskedőt le is tartóztatták. Azonban 
debreczeni előkelő ismerősei igazolták a fa- 
kereskedőt és igy őt is szabadon bocsátották.

A rendőrség folvtatja a nvomozást. 
Azonban ezek a pokróczos vasúti tolvajok 
a legveszedelmesebb vasúti tolvajok közé 
tartoznak és a pokrócz alatt o'y ügyesen 
űzik a tolvsjfogáea'kat, hogy a szegény Le­
gozáék pénze aligha kerül elő.

együtt a debreczeni bütiügyi osztály­
nál emeltek panaszt a rejtélyes tol vaj - 
lási esetben, amelynek a részletei szinte 
regényszerüek

A kirabolt ember ée családja.
Legoza Lajos czerojevi lakos (Trieszt 

mellől) a budapesti központi állomás egyik 
pótlásának protekcziójával kórt és kapott

i fordult és a pénztárczáj tt óvatosságból a 
kabátja zsebéből a mellénye bélése alá 
csúsztatta be ... És most hiában tapoga- 
tódzott tárcsája u'á >, bár a kabátja, mel 
lányé most az ébredésekor is bevolt gom­
bolva, a tárczát nem találta s hol. A tárcza 
eltűnt és a lárczával Legozának a vagyona, 
még- 8 darab 50 koronás, 70 darab 20 
koronás és 1 darab 10 koronás papír- 
‘j^nze ; a tárcsában még pénzen kívül két

Debreczen-Debreczln
[Az állami mentelep germanizáláea.]

A debreczeni magyar királyi állami 
ménteleppel kapcsolatban minden magyar 
szemében nehéz, a germánizálás vádja 
jelent meg a Budapesti Hírlap f. hó 12-diki, 
48 dik számában.

E közlemény szerint ez a magyar 
királyi állami intézmény nemc°ak német 
átirattal terheli meg Heves vármegyei tiszta 
magyar község elöljáróságát (akkor mikor 
manap még a sorhadbeli cs. és kir. katona 
Ságnak is magyar nyelven kell a polgárt 
hatóságokkal érintkezni! Szerk) hanem 
még az ő<i magyar város különféle királyi 
adományleveleken is megállapított Debro 
ezen nevét is a tökéletlen nőmetes Deb- 
reczin re ferdíti.

Mi őszintén megvallva, ösmervén e 
méntelep hazafias és magyar tisztikarát, 
czáfolstát vártuk e budapesti közleménynek. 
Ez azonban máig sem történt meg; azért 
okulásul és azon reményben, hogy hasonló 
megrovásra nem lesz alkalmunk, itt közöl*
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ifik teljes terjedelmében a Budapesti Hírlap | 
idézett közleményét. íme olvassátok:

(Germanizáló állami hivatal.) A kato­
nai reformok és a magyar nyelvnek a 
hadseregben velő térfoglalása után meg­
döbbenéssel tapasztaljuk, hogy magyar 
királyi ál'ami hivatalok is mellőzik a 
magyar nyelvet. Vagy nem állami hivatal 
a debreczeni magyar királyi állami 
méntelep? Lapunkhoz beküldötték egy 
sült német hivatalos irat hitelesített máso­
latát, melynek bélyegzőjén e hivatal 
nevét olvassuk: Militaer-Abth. dea kő- 
nigl- ung. Staatshengsten Depots Deb 
reczin (nem is Debreczen). Ez a hivatal 
értesíti Erdőtelek hevesmegyei községet 
Oszláoczi János erdőtelki kiszolgált mé- 
nesintózeli katona ügyében német nyel­
ven. A magyar királyi állami méntelep 
katonai osztálya tehát magyar hatóságok­
nak német nyelven szerkesztett hivatalos 
átirattal kedveskedik, az átirat szövege 
te jesen német, a nedves bélyegző, me­
lyet az osz'ály állandóan használ — a 
helységnevekről szóló törvény ellenére 
— Debreczenből Debreczin-1 farag, még 
a német szövegű nyomtatvány-űrlap is 
Budapest, V. Akademiegasse 14. alatt 
készü't a szolgálatra kész M. Fleisch- 
man-czégnél. Minden német és germani 
záló ezen a Bescheinigung-on, csak a 
kiállitéj«. a magyar királyi állami mén­
telep katonai osztályának parancnok- 
helyettese, a ki ezt a hivatalos német 
nyelvű átiratot aláírta, magyar nevű : 
Csáky, Rittmeister. íme, a nagy kato 
nai reform idején ott vagyunk, hogy a 
tiszta magyar Debreczen egyik magvar 
királyi állami hivatalából német Besehe 
inigung ot küldenek a tiszta magyar 
Hevesmegye egyik tősgyökeres magyar 
községe elöljáróságának, a mely, mint­
hogy egyetlen tagja sem tudott németül, 
kénytelen volt az hatot a harmadik köz­
ségbe küldeni lefordításra.

— U] előfizetést nyitunk márczius 
l én 1 hónapra 1 koronával. Mindenki, 
aki lapunkat márczius 1 tői járatni 
óhajtja, már mostantól ingyen kapja a 
lapot, s a fizetés csak 1-től kötelező, 
azonkívül ingyen adjuk, mig a készlet 
tart, a nagy tetszéssel fogadott Debre­
czeni Független Újság naptárát is min 
den ujonau belépő előfizetőnknek. le 
lentkezéseket elfogadónk a kiadóhiva­
talban Piacz ntcza 47—49, valamint 
18. és 339. sz. telefonjainkon is.

— A Csokonai kör felolvasó ülése.
Vettük a kővetkező nyomtatványt : Meghívó 
a Csokonai körnek 1905. febr. 18-án, szom 
baton délután 5 órakor a kollégium dísz­
termében tartandó felolvasó ülé-re. Debre- 
czenben, 1905. febr. 14. Az elnökség. Tagok 
és hozzátartozóik belépti dijat nem fizetnek. 
Nem tagoknak belépti d'j 1 korona. Deák- 
j0gy 20 fillér. Jegy váltható vagy tagul je 
lentkezheti Tó h Béla köri pénztáros gyógy­
szertárában. Műsor : 1. Részlet a Telegdi 
Kovács-díjjal jutalmazott „Gábor diák“ c7. 
történeti színműből. Irta : Vályi Nagy Gusz­
táv ; felolvassa : Palágyi Lajos, a debreczeni 
színtársulat tagja. 2. Két uj bb költőről, 
Szabolcska Mihályról és Sajó Sándorról. 
Jrla és felolvassa : Kardos Albert, a Cso- 
konai-kör titkára. 3. Költemények. Irta és 
felolvassa: Farkas Imre, a Csokonai kör 
vendége.

— As iparoskör bálján, melyet 
f. hó 5-én tartottak meg fényes sikerrel, a 
következők fizettek felül : Szabó Kálmán 
országgyűlési képviselő 12 kor., Tóth Kál­
mán ipartestületi elnök 10 kor., Lo«onczi 
János, Serli Ed», Berger Jenő, Biczó Gyula, 
Tóth Béla gyógyszerész, Györffy Aladár, 
Horváth János, Szántó Gvőző, Vámos Ká­
roly, Lám Sándor, Dór eh Hugó Rmchman 
Ármin, Lukács Vilmos 10-10 korona. Ju­
hász István, Dávidházy Kálmán 8—8 ko 
róna, Tóth Lajos, Molnár Ambrus, Szilágyi 
János, Morvái Sőtér 6—6 korona, Blasko- 
vits Mihály, Barta Mihály, Fáik Ármin, Kom- 
iósi Miklós, dr. Kőrössy Kálmán, A ezé! 
Géza, dr. Varga Lajos, Ungvári M'hály. 
Kaszanyitzky Endre, Dávid Jakab, Steril 
József és társa, Szávay Gyula 5 — 5 korona, 
Bánóczi Alajosáé, Riesz Linót, Tóth Kálmán 
inartes*. jegyző, özv. Fridvalszkv Rez^őné, 
Pepp testvérek, Vadon Sándor, Székely Fe 
rercz, Szűcs Miklós törvényszéki elnök. 
Szí inka István 4—4 korona. Kandama N.
8 korona, Szabó Tihamér, Polgári Márton, 
Jobbágy Imre, Csóka Pál, Leskó Ferenez, 
Várj assy Imre, Variassy Gyula, Freister Mór, 
Menlze Henrik, Fuchsz H. Imre, R!umnn- 
s'ein testvérek, Dörre Ferenez, Horváth 
András, Csath Zsigmond, Nagy Béla 2—2 
korona, Kerékgyártó Sándor, Nagy Imre, 
Aiyim János, Barta Gergely, Asztalos István, 
P«pp József, Valkó István, Holländer Sán­
dor 1—1 korona, ös=zpsen 329 koronát, 
melyért az „Iparoskör“ nevében hálás kö­
szönetét nyilvánítja a rendezőség.

— As árvahézi Igazgató kitün­
tetése. A debreczeni tanítói árvaház igaz­
gatóját, az állami tanítók országos egvesü 
létének elnökét, Kozma Lászlót a kultusz- 
miniszter az Országos Közoktatásügyi Ta 
nácsba rendes tagul nevezte ki.

— Meghaltak. Tóth Sándorné szül 
Kémeri Margit ev. ref. 46 éves, Szónási 
István ev. ref. 44 éves, Balog József ev. 
ref 16 hónapos. Orbán Juliánná r. kath. 
23 éves, Lókodi Gábor ev. ref. 9 éves, 
Nagy Lászlóné szü'. Horváth Juliánná ev. 
ref. 38 éves.

— Csokonai zsurnaliszta évei. a
Csokonai ünneplésének esztendejében 
Csokonainkról sok érdekes adatot fel­
elevenítenek, ilyen érdekes adat ez is, 
hogy ötször is tett kísérletet Csokonai 
a zsurnaliszta pályán való állandó mű­
ködéssel s mind az öt kísérlete csa 
lódással végződött. 1796-ban indította 
meg Csokonai Pozsonyban Diétái Ma­
gyar Múzsa czimü időszaki lapját, mely 
a 11 dik számnál megakadt s többé 
nem is lehetett életre kelteni. Egy év 
múlva, a Péczely József halálával gaz­
dátlanná vált Mindenes Gyűjtemény 
szerkeszti sét szerette volna megnyerni, 
pártfogó hiányában azonban ez a tö­
rekvés sem sikerült. A nehézségek 
azonban nem vették el ambícióját, 
mert a Kármán József Urániájának ö 
volt legtevékenyebb munkatársa, de 
jóformán meg sem indították a lapot, 
a harmadik számnál már is meg kel­
lett szüntetniük. Ekkor Pesten egyma­
gában tervezte Csokonai egy magyar 
újság kiadását, a mi persze létre nem 
jöhetett kiadó hiányában. Pár év múlva 
azonban ismét aktuális lett az újság­

írói hivatás betöltése s szó volt róla, 
hogy Bécshe, a Hadi Tu ósitók hoz ő 
kerül szerkesztőtársnak, de csalódnia 
kellett ebben a reményében is.

— As anyagilag felelős főmér­
nök. A kis vásártéren, a Simoi.ffy-utczai 
Grausz Mór-féle telek elé Aczél Géza fő­
mérnök falat huzatéit és ezáltal elvette a ház 
frontját. A tulajdonos perre vitte a delgot és a 
bíróság nemrég elrendelte, hogy a falat le kell 
bontani. A tanács az Ítélet kézbevétele után 
utasította a főmérnököt a lebontásra. A fő­
mérnök halasztást kért, tekintattel a hideg 
időre. A tanács ülésén a főügyész vélemé­
nye alapján ismét uf áritól ta a főmémöfibt, 
hogy a vassátrakat és a falat haladéktalanul 
bontessa le és az esetleges, a lebontás 
végre nem hajasából eredő következménye­
kért a főmérnököt anyagilag is felelőssé tette.

— Oeetályeorajáték. Az osztály­
sorsjáték szerdai húzásán a következő na­
gyobb nyereményeket sorsolták ki:

30 OOO koronát nyert: 67062.
15 OOO koronát nyert: 75880
5000 koronát nyertek: 23219 63588.
2000 koronát nyertek: 260 1401 

65333
1000 koronát nyertek: 90695 105799.
50Q koronát nyertek : 671 2401 8490 

11142 11230 12844 17177 18234 18473
20461 21344 23741 26911 28125 28294
28749 31921 31184 36445 36776 38878
11943 42583 45473 53947 56515 59084
60555 71147 71679 74588 85620 86670
88619 89800 91528 92062 93782 95819
99207 702338 103693 106828.

A többi kihúzott számok 170 koronát 
nyertek.

— A csatornázási és vízvezeték- 
bizottság szerdán délután ülést tartott, a 
melyen Domahidv Elemér elnökölt. Jelen 
voltak : Kovács József polgármester, Aczél 
Géza főmérnök, dr. Magoss György főügyész, 
Roncsik Lajos főszámvevő, Szabó Kálmán 
tanác-nok, dr. Sárváry Gyula, dr Burger 
Péter. Borger Jenő, Kiss Albert bizottsági 
tagok, Debreczeni Jenő légszeszgyári igaz­
gató, dr. Szántó Sámuel, Várady József, 
Megyeri Pál, dr. Weiner Adolf, Simonffy 
Imre. A vízvezetéki szabályzatot tárgyalták. 
Pontról-pontra haladtak, vitázván, haladtak 
e’őbbre. A tárgyalást legközelebb folytatják,

— Esküvő. Wallner Sándor felsőeőri 
telekkönyvveze!ő kedden délután esküdött 
örök hűséget özvegy Soós Albertné szép és 
bájos nevelt leányának Sághy Piroskáuák.

— Szákonkérőszék a számon- 
kérőszék ma délelőtt 9 órakor Doma- 
hidy Elemér főispán elnöklésével a 
városháza nagytermében ülést tart, 
melyen a múlt félévi tevékenységről 
ad számot a közigazgatás.

— Furfangos kérdés a tanács­
hoz. Tudvalevőleg a Debreczen—Pallag— 
Sámson va<ut építési költségéhez Sámson 
községo 60,000 koronával járul. A község 
elöljárósága most kérdést intézett a tanács­
hoz, lehet o egy j -gygyel Sámsonból a deb­
reczeni vasúti á lomásig utazni ? A tanács 
kielégítő választ adott.

— Városi museum. A tanács el­
határozta. hogy a városi múzeumot ez óv 
május hó 20 án a Csokonai ünnepségeken 
nyi'ja meg. A tanács azonban már előbb is 
megengedi, hogy a közönség bizonyos meg­
határozott napokon a megnyitás előtt meg­
tekinthesse a múzeumot.

Az összes 
juszövet

8 téli árukat, gyap- 17 fűn a a TAltipU Nöi" és gyermek kabátokat 
, parketek UU "* bámulatos olcsón kiárulják

WALLERSTEIN FÜLOP FIAI ez ég.
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— A* ujftbb helyi v**utl vona 
lak. A helyi vasrt n forgalom gvorsebb 
lebonyolítása czéljából a Oeák Ferencz- 
utczán uj vonalat akar építeni és ezenkívül 
a Péterfiá", az Egymalom-utcza szeglején 
és a S’tnonyi utón kitérét és a nagyerdőn 
a végáUomá-on pedig hurokvágányt létesí­
teni. E végből a városhoz fordult, kérve a 
szükséges területek átengedését. A közgyű­
lés a tervezett építkezések ellen kifogást 
nem emelt és a szükséges területek áten­
gedését mondotta ki. A közgyűlési határozat 
megerősítés végett a miniszterhez került, 
ahonnan jóváhagyva a napokban érkezett a 
városhoz. A tanács tudomásul vette a mi­
niszter határozatát és megbízta a főmérnö­
köt, hogy az építkezéshez szükséges terüle­
tet’jelölje ki és utasította a főügyészt, hogy 
a pótszerződést a helyi vasu'ta' kösse meg.

* — Keresik a barna peiló gazdá
Ját. A helybeli városgazdái hivatal ke­
zelése alatt levő város istállójába a 
f. évi január hó 16 án tartott országos 
lóvásár alkalmával bizonyos Hohn 
Adolf nevű egyén egy barna pejlovat 
vitt be, mely ló adás-vételből eredő 
per tárgyát képezte volna. Mivel kér­
déses lóért ez ideig senki sem jelent­
kezett, felhivatik a magát Kobn Adolf 
nak nevező egyén, hogy lovának át­
vétele végett ez értesítés megjelenésé­
től számított 8 nap alatt annyival 
inkább jelentkezzék, mert ellenkező

A tizkoronások bevonása. Apponyi Albert, alelnökök gróf Hadik 
Barkóczy Endre dissidens és fla- 

Aránylag igen rövid életűek voltak kovszky István néppárti, a jegyzői 
azok a tizkoronás bankjegyek, amelyekei székek közül 3 a 48 as pártnak, 2 a 
1900 ban bocsátottak ki. Annak az évnek szabadelvű, 1 a nép, 1 az uj pártnak, 
márczius havában keltek útra. Ez a dátum 1 a diss:denseknek, 1 a horvátoknak 
jelzi a „régi* ötkoronásokat, össze-vissza jut. A vo’t korníánypárl mindent el 
tehát öt évesek voltak ; ennvi ideig forogtak követ, hogy a Ház tisztikarának meg- 
kézről kézre s ma már a hivatalos lap kö- alakulásakor zavart csináljon. A sző* 
zeli halálukat jelenti, vetkezett ellenzék vezérlő bizottsága

A Budapesti Közlöny* ugyanis közli, egyébként köszönetét szavazott And- 
hogy az”l900 évi márczius 81 ikéröl kelte- rássynak a bonyodalomban való ered- 
zett 10 koronára szóló bankjegyeket bevon- ményes működéséért, 
ják. A régi tizkoronások fölött tehát meg- Lemondott OSZtráfc miniszter,
húzzák a lélekharangot, éljenek az uj Hz- Bé($g február 15> We!sm>heimb gróf
koronás bankjpgvek ! A régink kibocsátása 03ztrák L mdwehrminiszter, tekintettel agg 
150 millió kof. összegre voltak korlátozva ; korára, lemondó1.t állásáról. Utóda Schöneis 
az Ocztrák-Magvar Bank ennélfogva csak a táborszernagy lesz. 
kontingens erejéig kötelez ezeket a bank- ^ pártok mellettünk,
iecveket a bemutatott fél kívánságára más , , ,
jegyek ellenében való átváltás utján kibo-1 BeCS, február 15. A ] - -
csátani...A régi 10 koronások bevonásának ma folytatta a magyar vitát. Rizzi dr.
ideje 1907 február 28 án jár le. Ettől az (olasz) kije entette pártja név n, 
meie 1UM M J r, „.w hogy az olaszoknak nincs semmi
időponttól kéz ve a e ivó ap 1 s okuk hogy Magyarország íügget-
már tmo ff? T 1 ha ktöbnbé "enség/ törekvésével szembe száll-

bfln l9«1? hrh t aiUQm évi márcziu '>na/f és azzal szemben clutasitólag nem köteles a hívott 1900. év, márczius •/. lfe djenek Az olaszok a Magyar-
31-röl keltezett tizkoronás bankjegyeket be-, J uniot helyes-
váltani, vagy felcserélni, A mi már mos az OTS „&t) ^

,u^u ™ --------- Uj 10 koronásokat illeti -azoknak leírnáaz, ^országot, mert nem akar közös­
esetben lova mint bitang jószág ár- alábbiakban adjuk -. szélességű 3 , j é j en élni az osztrák tartományok-
verésen el fog adatni. «■«*"* » A ??? kai. Romancsek (ruthén) kijelenti,

- Talált fülbevalók. Harsány!Bá-1 stilizált osz.rák császári sast mu j • ' jhogy ha az eddigi államjogi viszony
lint egy párt fülbevalót adott be hozzánk ; alatt van a sz vegír s. , fent nem állhat, akkor a person ál
beadjuk a bűnügyi osztályhoz, a hol a ká- középen a guilocti rozette van, melyet jobb- > t4m0ffatja pártjával. A csehek
result átveheti. ról-balra a jegynek nyolez különböző nem- ^ ,L?njT méa nem nvilatkoztak.

— Korcsmái verekedés áldoiata. etisé?i nyelven feltüntetett névérték meg- j at^tnWika mert Ausz-
Porcsin József január 24-én az Erdélyi \ A magyar oldalon a ma- Ez azonban csak taktika mert Ausz
Gvörzv korcsmájában szórakozott, a hol is 1 v B! tria válságából hasznot akarnak huzni,Ä,7a Sért bort nem fizetett neki, «T« szent korona országá nak bizonyos, hogy feltétlen hive! a
belekötött. És panasz szerint úgy megverte rozetta két oldalán pedig különböző ov lvu! personál uniónak. Előrelátható, hogy 
Porcsint, hogy az 3 hétig feküdj a_kórhAzj értékmegjelölés helyett csak egy ilyen van ^ osztrajj képviselőházban óriási több­

sége van a personal-uniónak.

Izgalmas pótválasztás.
Békéscsaba, február 15. A hol­

napi pótválasztásra Mezöfi Vilmos, az 
első szocziálista képviselő és Vázsonyi 
Vilmos demokrata ideérkeztek Achim 
János támogatására. Achim az újjá­
szervezett szocziálista-párt tagja. Az 
ellenfele Zsilinszky Mihály közoktatás- 
ügyi államtitkár. A küzdelem rendkí­
vül heves lesz

ban, most hogy onnét kiszabadult, panaszát ma$,yar nyelven ekét szóval : „Tiz korona“.
bemondta a rendőrségnek----- ------ I a jegy-kép violaszinü. A t arka alapnyomá

— Talált talyiga. Gazdátlanul 5°* Ljombormü módjára vésett mezőt képez,
7.ÍMC1."viiit°AC,6LdTZ m-’y d^itményböl ési a

ló meg a talyiga feltűnt Pan Dimeter ta ,10“ számból áll. E mező az iráslemez ko 
nulónak és felszállitotta a bűnügyi osztály zapén nagy „10“-essel van ellátva és ott 
hoz. Kevéssel azután kétségbezsetten futott tj8Z^n vörösszinü.
a rendőrséghez Nagy Juhánna és panasz- A jej?yS5!öveg a bank czégjegyzésével
kodott hogy talyigájo lovastul eltűnt. Nagy I J .. . . .lett persze az öröme, mikor viszontlátta el- » jegy magyar szövegű irásmezejében ek-
veszett lovát. ként hangzik :

x At. gaedakösöneéghe* ! A zord , Az Osztrák Magyar Bank e bankjegyét 
időjárás okozta, hogy a nemzetközi piaczok bárki kívánságára azonnal fizet bécsi és 
a más évekhez mérten sokhal lassúbb tem- budapesti főintózeteinél 
póban tudják lóheremag készleteiket for- «pig ^orona
galomba hozni s ezért a tavalyi nagy szá-
razság miatt rendelkezésre álló csekély törvényes érezpénzt.

Bécs, 1904 január 2-án.
0SZTBÁK1A6YAB BANK.

Bilinski
kormányzó.

Sreiber Pranger
főtanácsoz. vezértitkár“.

készletek is áraikban estek. Even kellemes 
áralakulást ajánljuk gazdiink figyelmébe és 
igen jól teszik azok, kik a pillanatnyi szél 
csendet kihasználják, mivel a tényleges ve 
tési idő beálltakor az árak rohamléné-beo 
fogják előbbeni pozícióikat elfoglalni. Kontsek 
Géza helybeli magkereskedőnk ezen uj ár 
alakulást szem előtt tartva, értesíti lapunk 
utján a gazdaközönséget, hogy kibocsájm't 
nagy magárlapjában közölt Lóheremag ára 
kát ideiglenesen a közetkezőképen szálli 
tóttá le : H. F. jelű legszebb lóherét 92 
forintra és a H. jelüt 88 frtra métermá 
zsánként.

x Megérkestek j“ I vett Andrássy Gyula gróf is, ami nagy
íjdL.íít S5ÍÍ. “ri*‘d,b Tat feltűnést kelteti, megällapodtak a kép-
2__ geo és 3 — frt. Utántöltés 60 kr. viselőház megalakulására vonatkozólag

lie. A kópviselöház elnöke lesz gróf

TÁVIRATOK.
Az n] Híz tisztikara.

Budapest, február 15. A szövet­
kezett pártok, amelynek ülésén részt

Az ártatlan szász királynő.
Firenze, február 15. Guizzardini gröf, 

levelet irt Fordináud toscanai hsic’.egnt'k, 
amelyben kijűenli, hogy a szász kiráivnó- 
v 1 való viszonyáról szóló hir alaptalan hit1 
vány rágalom.

Elhalasztott kivégzés,
BéCS, február 15. Ma reggel kel­

lett volna kivégezni Allranheder sza­
bót, akit rablógyilkosságért kötéláltab 
halálra ítélt az esküdtszék. A vád sze­
rint a halálraítélt, özvegyasszonyt a 
gyerme ével együtt ölt meg. Az akasz- 
tófa is fel volt állítva már, a kivég­
zéshez megtettek minden előkészülete , 
amikor a siralom házban a b aláírat te 
kijelentette, hogy a rablást ö követ e 
ugyan el, de a gyilkosságot más. Meg
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is nevezte a gyilkost. *A bírói tanács 
összeült és a kivégzést az utolsó pil 
lanatban, mikor már a vesztőhely felé 
indultak, elhalasztotta.

Távozó főispánok.
Budapest, február 15. A hivatalos 

lap holnapi száma két öreg Tisza- 
huszár távozását közli. Kállay Albert 
szegedi és Mikó Bálint gróf csikmegyei 
iöispánok vonulnak nyugalomba.

It az njság i
A dunai flotta seaporitáaa. A

haditengerészet vezetősége, mint értesülünk, 
a budapesti Danub.us gyárnál egy őrnuszád 
építését rendelte meg. A naszádnak hét 
hónap alatt kell elkészülnie s 85.000 ko­
ronába kerül. Hossza 28 35 méter, széles 
sége 4 41 méter, tartalma 36,5 tonna. A na­
szád két 200 lóerejü petióieum-motorral 
lesz ellátva, amelyek két csavart hoznak moz­
gásba és évenként tizennégy tengeri mérv 
földnyi sebességet lesznek képesek kifejteni. 
A jármű Siemens Martin-féle aczolból készül 
s Két nyolcz milliméteres Skoda-féle golyó­
szóróval lesz felszerelve. Ezenkívül még 
négy ilyen naszád készül s valamennyi a 
dunai flottát fogja kiegészíteni.

Görgői Kossuth audencziájáról
Egyik lap munkatársa felkereste Görgei 
Arthurí csendes magányában, hogy 
megtudja véleményét arról a nagy ese­
ményről, amely most uralja a kedé­
lyeket. Görgey ezeket mondta :

— Egyáltalán nem lepett meg 
Kossuth Ferencz bécsi útja. Egészen 
természetesnek tartom, hogy a király 
meghallgatja a legnagyobb politikai párt 
vezérét. Alkotmányos érzésű uralkodó 
nem cselekedhetett máskép. Hogy ered­
ménye van-e, vagy lesz-e, ki tudná 
megmondani. Hiszen azt sem tudjuk, 
mit mondott Kassuth Ferencz s mit 
válaszolt a király.

Majd azt mondotta Görgei, hogy 
eszes, nagy férfiak vették kezükbe a 
megoldás munkáját. Rájuk kell bízni 
az elintézést. Szavait igy fejezte be :

Helyeslem, hogy amit csinálnak, 
egyelőre titokban tartják. Furcsa had­
vezér lenne, aki megmondaná katonái­
nak, hogy mit tervez holnapra. Nem 
lehet, kérem, mert hátha megtudja az 
ellenség is. Igaz, hogy az alku a mi 
bőrünkre megy, de ez csak azt je­
lenti, hogy nagy felelősség nyugszik 
azok vállán, akik az ügyet intézik s 
ők tudatában vannak á nagy felelős­
ségüknek.

Alarosos férfi nőiruhában. Pé­
csen történt ez -a különös és furcsa esel. 
Sugár növésű, szép termetű nő jö:t tegnap 
este nagy sietve a szigeti országút íelől a 
városba. Az arczát átarcz takarta és ez 
okozta vesztét annak a kót iljunak, aki a 
ringó derekú leányt egyre nyomon követte. 
Az álarczos a Scitovszhy téren befordult, de 
* ké<. ifjú itt sem tágított mellőle, sőt az 
Erzsébet-sétatór alsó részénél egyenesen 
eléje kerültek s útját akarták állani. A nő 
egy ideig tűrte a tolakodást, de ahogy az 
ifjak egyre jobban erőszakoskodni kezdtek, 
ez a lehe ő leggyorsabb tempóban arczul 
ütötte a lihegő lovagokat, kéz lendületének 
ereje gondolkodóba ejtette azokat, akik a

pofont kapták és rendőrért kezdtek kiabálni, 
mert a pofonból megérezték, hogy az nem 
vale mi női kéz biztató arczlegyintóso volt, 
hanem az egy férfi komoly haragja szülte. 
A rendőrért kiabáló ifjakat az álarczos 
a maga erőteljes férfias hangján felszólí­
totta, hogy tie kövessék őt tovább, mert ha 
megharagszik, hát még nagyobb baj lesz. 
Erre a felpofozottak közül az egyik egy 
nagy kődarabot dobott az álarczos után, a 
mely azt cl is találta. Az álarczos erre a 
menekülők után vetette magát és kettőjük 
közül az egyiket, Mézor Károlyt megcsípte, 
kit saját botjával úgy elvert, hogy azt bo 
kellett a kórházba szállítani. A rendőrség 
most nyomozza azt a férfit, ki vasárnap éjjel 
nő volt.

Egy 1100 magyar holdas
úri birtok, 3 órányi ut Deb- 
reczenhez, kisebb részletekre 
parczellázva, könnyű fizetési 
feltételek mellett '

wmc' eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál 

Dr Balázs Bertalan ügyvéd Batthyányi- 
utcza 18. naponként d. u. 3—4 óra 
között.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jtleütése.
Budapest. 1905. február 15. 

Készáru ártartó határidők engedők, reggeli
19—93 filléres kezdet után.

1905. októberi búza .... 17-28.—30
1905. áprilisi búza................... 19-74-76

októberi rozs .... 13 78.—80
1905. áprilisi rozs................... 15.34.-36

októberi zab................... 13-12.—14
1905. áprilisi zab................... 14-12.—14
1905. májusi tengeri .... 14-84 ■ -86

júliusi » .... —

szeptemberi tengeri . . —

1905. augusztusi repeze . . . 22-50.-60

Szerkesztői üzenetek,
T. H. Megkaptuk. Elolvassuk. Ha jó ; kö­

zölni fogjuk.
Hl. Gy. Egyek. Szívesen várjuk kilátásba 

helyezett látogatását. A kéziratot is megkaptuk. Ha 
átolvastuk, véleményt mondunk [a találkozáskor] róla.

S. I. Ez nem megy olyan simán, a hogy ke­
gyed képzeli. Még néhány beküldött hireeske [amiért 
egyébént k szöuet 1] nem alap arra, hogy kegyedet 
a ezébbe vegyük. Különben se kívánkozzék oda, ha 
pedig belső inger ösztökéli, akkor ne riadjon vissza 
a mesebeli kásahegyevéstől sem, melyet ha átevett, 
mindig újabb és újabb kásahegy következik. Bor­
zasztó ez a sok — kása . . . De tréfa nélkül, ro- 
konszenvét köszönjük. A beküldött talált tárgyat 
pedig ez alkalommal meghirdetjük, hanem máskor 
kérjük az ilyesmit a rendőrséghez átadni; mi is oda 
adjuk be, mert mi talált tárgyak átvételére és őr­
zésére nem vagyunk jogosultak.

Finom Ruhaszövetekből,
ruha- es bluz-selpül

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

nőidivat éa szőnyeg áruház
DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

érnökiirodánkat
Debreczenben

Bank palota, I , főlépcső, II. emelet 
28. szám alatt

megnyitottuk.
Sípos és Szász
&&& mérnökök.

és UUÜlUúdf
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

vászon, szőnyeg
és Bői fehérnél

Női divatáruk.
Határozott árak.

A Dr. Bor©os«fféle

hajszesz és liajMcs
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely hajkenöcs ára 1 korona.

Kapható:
MIHA1.0V11S J. gyógyszertáriban

DEBRECZEN, Főtér 31 uz.
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Apró hirdetések.
10 sióig 40 fillér, aiontul minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

1 üveg Ér mell óki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., 
1 üveg Villányi siller ó 26 kr., V, liter 
Jamaika rum 40 kr., 1 dkg. Csás^árko- 
verék tea 6 kr., 1 üveg Finom gyógy- 
•oimac 10, 25, 35, 45, 55, 75,1*—, 1 25, 
1-60, 2.—, 1 kg. Nagyszemü szilva 10 
kr., 1 kg. Házi lekvár 20 kr., 1 liter Pet­
roleum 16 kr.. 1 doboz Király pemete- 
fübonbon 10 kr., 10 dkg. Törmelék cso­
koládé 10 kr., 1 kg. 4 fajból vegyített 
kávé 1-20 kr., 100 kg. Száraz csertölgyfa 
1 frt. Merkli Ferencznél, Füvészkert-u. 14. 
sz. Telefon 374 sz.

Angolul beszélő kerestetik, ki hetenként 
néhány órát az angol beszédben társa­
logni képes és hajlandó volna. Jelentkezni 
e lap kiadóhivatalában.

1 db. gázizzótest kiváló finom 16 és 25 kr.
1 db. gazlámpaüveg, legjobb 12 kr. 1 db. 
gázóngyuj'ó 50 kr. 1 garnitur szeszégő 
mely bármily petroleum lámpára alkat 
mazható, gázfénnyel ég, nem füstöl, nem 
kormoz és nem veszélyes 3 frt. Kapható 
Merkli Ferencznél Füvészkert-u. 14. sz. 
Telefon 374. sz.

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papír héjú 
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 
kg. családi kávé 1 frt 20 kr. Kertész 
Miklós fűszer üzletében, Csapó-u. és ke­
nyér piacz sarkán.

Borsy féle pemetefű ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Budai ezukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Egy tőzsde megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

BákÓCZirÓl és a kuruczokról m egjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszáditott árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban.

Eladó föld. 51. katasztrális hold fekete, jó 
minőségű búzatermő föld uj gazdasági 
épületekkel 22000 koronáért eladó. Meg­
vehető 8—10,000 korona készpénzzé'. 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reezen, Piacz-u. 42.

Férfi szabó üzlet, mely 22 év óta fennál 
más valtalat miatt eladó. Megtudható a 
kiadóhivatalban.

Csillag-utcza 37, 38 és 40 számú uj adó­
mentes házak elköltözés miatt kedvező 
feltételek mellett eladók. Értekezhetni 
Kónyatelep 31. szám. (az olajütő mellett) 
a tulajdonossal.

Nöiruha varrótermünk vezetésére BiróLászió- 
né úrnőt nyertük meg Budapestről, ki f. 
é. márczius hó 1-én kezdi meg nálunk 
működését. Erre az időre férfi- és női 
munkásokat jó díjazás mellett már előre 
felveszünk. Tanuló lányokat szintén szer 
ződtetünk. Jelentkezni lehet Bosznay J. 
J. és Társa üzletében. Debreczen, Kos- 
suth-u. 5. sz.

Tanítok hímezni s mindenféle női kézimun­
kát. Kelengyék monogrammozását. Trivo- 
litást, Smyrnát s többféle kézimunkát 
jutányos árért elvállalok. Lakásom : József 
kir. Herczeg utcza 38. sz.

Gazdálkodónak ajánlkozik egy 6 iskolát 
végzett, 3000 korona óvadékkal rendel­
kező fiatal ember, a ki a gazdálkodáshoz 
kitünően ért. Czime : Fecser János, Fény 
község, Szatmármegye.

Kiadó bolt Kossuth-u. 6. szám alatt a je­
lenlegi czipészüzlet. Értekezhetni Boros 
Testvéreknél.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Immunis homok föld vétel 80 tói 120 holdig
terjedő vasúthoz közel fekvő, vidéki ha­
tárban is immunis homok területet meg­
vételre keresek, esetleg kész szőllö földet 
is 30—40 holdat. Ajánlatot kér Paulovits 
János birtokos Szeghalmon.

Gymnasiumi. polga s elemiiskolai tanu­
lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett­
ségire is, 5 hó alatt előkészítek ; szegény­
sor: uaknt teljesen ingyen. Czim „Joghall­
gató“ Késes utcz.a 6. S’ám

Hölgyeknek 1 Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a
kiadóhivatalban.

Egy 100 katasztrális holdas birtok, elsőrendű 
fekete föld, 5000 frtot érő gazdasági épü­
letekkel ellátva, egy tagban eladó 26500 
írtért. Ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti ezég, 
nyomással 2 forintért megrendelhető Holt­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában- 
Piacz u. 47. Telefon 18.

IÓ családból való 28 éves intelligens leány, 
szerény igényekkel házvezetőnői állást 
keres. A gazdálkodást, baromfitenyésztést, 
kertészetet, stb. gyakorlatilag érti. Czime 
a kiadóhivatalban.

Szakképzett kéményseprő-segéd azonnali be­
lépésre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Jövedelmező foglalkozás. Férfiak, nők, 14 
évnél időteub gyermekek, sőt egész csa­
ládok is állandó biztos keresethez juthat­
nak a téli hónapokban. Czim a kiadó- 
hivatalban.

1 kg. szilva 12 kr. 1 dgr. tea 5 kr. 1 kg. 
teasütemény 80 kr. 1 g. csokoládé 1 frt. 
Friss teavaj 1 kg. 1.20, kapható korpa 
napi árban Glück Izidor fűszer üzle ében 
Péterfia mez-». Ugyanott egy tanuló fel­
vétetik fizetéssel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre 
íö hívni, miszerint 15 év óta fennálló

czipő üzletemet
kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és ízléses kivitelű 
árut, de a vevő közönség is. Ezért határoz am ol, hogy állandóan nagy raktár
tar ok saját készitményü férfi-, női- és gyermek csípőkből, mely 
ár tekintetében — kedvező anyag-be vásárlásaimnál fogva — bármely küllőmről 
behozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivi e 
tekintetében azokat jóval fölülmúlják.

A közelgő tavaszi idényre dús raktárral állok a n. é. közönség rendelkezésére. 
B.zom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogy uj 

vállalatomban is támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmá 
kívánom kiérdemelni.

Állításom valódiságáról meggyőződést szorzondő, méltóztassanak nallam 
egy próba-vásárlást eszközölni.

Kiváló tisztelettel :

CZICZÓ LAJOS
czipész-mester, Piacz-utcza 12. szám. (Stenczinger-ház.)

Ipgr*- INDRA

Nincs többé szobaf fist I!!
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szeletest szabályozó készülék.

220-000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklalásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát. _

gflflr- Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan-u, 5.
cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

I Etsaaawss^BiisaMKiBi hmm ■ i mini i m mim iimrg&dy* gff
a legjobb és legfinomabb tea a világon ! Melange 8 
legf nomabb és legerősebb china , Ceylon- és 111 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedése 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : ln
Z—~ tea import company, Triest. ——


